

MARTFŰ



120 Ft

MARTFŰ

KÖZÉLETI MAGAZIN

KÉPVISELŐ-TESTÜLETI ÜLÉS

2007. évi pénzügyi terv – Jelentősen csökkenhet a költségvetési hiány

Létszámleépítés az önkormányzati intézményeknél

2007. MÁRCIUS



OLVASÓI LEVÉL

– A politikai és gazdasági válság következményei és a reform

RENDRŐRSÉGI HÍREK – Elkapták a sorozatbetörőket

METEOROLÓGIA

– Rendkívüliségek voltak és lesznek is időjárásunk alakulásában

FARSANGI KÉPEK – Kicsiknél és nagyoknál állt a bál

A február 3-tól érvényes, új AUTÓBUSZ MENETREND

– Martfű, autóbusz-váróteremtől induló járatok

ÜNNEPELJÜNK EGYÜTT – Március 15-i megemlékezések

REJTVÉNY – FEJTSE MEG ÉS ÜDÜLJÖN A BALATONNÁL!

Gyűjtse össze és küldje be a nyereményszelvényeket!

A politikai és gazdasági válság következményei és a reform

A változás törvény, az emberek felnőnek időnként, és levetik a kinőtt gúnyjukat, az életformákat, amelyek nem illenek már a tömegekre. Ez talán kényelmetlen egyeseknek, osztályoknak vagy egyéneknek, de szükséges, s bármilyen nehéz, rendetlen és esztelen is első pillanatra, hasznos a közösség szempontjából, mert a változás csakugyan elkerülhetetlen, a tömegek itt vannak, és új életformát akarnak.

Tizenhat éve azt hittük, hogy megszabadulva az idegen elnyomástól, gyorsan és új virágzó országot termethetünk, és rövid időn belül csatlakozhatunk az Európai Unióhoz. Az unióhoz bár csatlakoztunk, de reményeinkben csalatkoztunk kellett. Folytatódott az ország súlylyedése, mély általános válság alakult ki.

Ami ma itt történik, az Magyarország globalizációja (újragyarmatosítása), az ország tudatos internacionalista tönkretétele, mely 1982-től kezdődött, a politikai rendszerektől függetlenül, a Nemzetközi Valuta Alapba és a Világbankba történt beléptetésünkkel (az ország lakosságának megkérdése nélkül), az ország tervszerű és tudatos eladósításával. E sötét és mélységesen aljas folyamat néhány akkori politikusaink nevével fémjelozhető. Ekkor kezdődött meg az állami restrikció, a nemzetgazdaság mester-séges lefojtása, a korrupció, a rabló privatizáció, a sok évtizedes kizsákmányolás konzerválása, a tőkeerős nemzeti vállalkozások hiánya, a nemzetközi összehasonlításban példátlan mértékű adóztatás, stb., stb. Mindennek oka az adósság-állományunk kezelhetetlen nagysága, a kamatszolgálat teljesíthetetlen összegének mértéke. Így már ma az állami költségvetés 40-45%-a kamat- és adósságszolgálatként párolog el a semmibe. Tudjunk róla kedves martfűiek, hogy **a felvett kölcsönökre a kamat napi 3 milliárd forintot tesz ki.** Eme irdatlan összeg egy részét a kormány a **Reformnak** nevezett megszorító intézkedéseivel kívánja kompenzálni.

Mi idézte mindezt elő? Elsősorban a politikai majd a gazdasági válság.

A **politikai válság** okát abban látni, hogy az ország vezetése egymást támogató és a külfölddel is összefonódó érdekcsoportok tudatos vagy spontán szövetségének kezébe került. Ezek a csoportok arra törekedtek, hogy még a demokrácia és a piacgazdaság kiépítése előtt saját

maguknak szerezzék meg a politikai befolyást, a hatalmi pozíciókat és a nemzeti vagyont még akkor is, ha ez az ország visszaeséséhez vezet. Ugyanezek a csoportok meg tudták szerezni a hatalmi pozíciók döntő többségét az államigazgatásban és a gazdasági szférában. Saját maguk és a velük együttműködő külföldiek javára tudták rendezni a tulajdonviszonyokat, gyakorlatilag kizárva a tulajdonból a volt tulajdonosokat, a dolgozókat és a széles tömegeket. Ezzel a legrosszabb latin-amerikaiak megfelelő viszonyokat hozták létre.

A gazdasági válság végső oka az, ami az elmúlt negyven évben történt, elmulasztásért azonban a legutóbbi 16 év elhibázott gazdaságpolitikája felelős. Az ország fölötti uralmat megszerző vezető csoportok politikáját nem a közérdek szolgálata, hanem a hatalom és a vagyon megszerzésének szándéka határozta meg. Őket terheli a felelősség az ország gazdasági visszaeséséért.

Nincs hatékony szervezet a gazdaságpolitika irányítására és társadalmi ellenőrzésére, hanyagul működött a gazdasági minisztérium, és ezért a gazdaságpolitikának az elmúlt 16 évben nem volt és ma sincs igazi gazdája. Nem hoztak létre gazdasági tanácsadó testületet, és a társadalmi szerveződések ellenőrző szerepe formális. Kialakult a pénzügyi körök túlhatalma, és ez a reálszféra elhanyagolása vezetett.

A gazdaságpolitika külföldi működőtoke bevonása útján akarta előteremtetni a gazdasági fellendülés megindulásának forrását. Az ebből származó bevétel nagy részét adósságszolgálat és a valutatartalékok növelése címén kivitték az országból, az ebből eredő export pedig a vártnál kisebb és az import túlzott volt. A nyílt vagy leplezett jövedelem kivonás is fokozta a nemzetközi fizetési problémánkat.

Végül ugyanezek a körülmények vezettek a jóléti, kulturális és egészségügyi rendszerek válságára. Az ún. rendszerváltást követően elmaradt ezek kényes mértékű reformja, most pedig a kényszerű megszorítások kerültek a kérdés középpontjába. Mindez az ország egészségügyi és kulturális szintjének leromlásával fenyeget, márpedig ha ez bekövetkezik, még a későbbi felemelkedés reménye is elvész.

A reform nem azonos a spórolással, sőt. A reform sokba kerül. A reform egy újítás, új dolgok kipróbálása, a régiék lecserélése, ami pedig nem ingyen van. A reform nem annyi, hogy elveszek innen-onnan és abból fizetem az adósságot, melynek egy részét hazaloptam. Ezért kell kimondani, ami itt most készül, az kényszerintézkedések láncolata, de nem reform, miközben óriási szükség lenne reformra. Csakhogy a jó megoldás nem kerülhet kevesebbe, mint a kidobandó rossz, bármily sajnálatos. Az átcsoportosítás nem azt jelenti, hogy a seregem egy részét kivonom a tűzvonalból, hanem azt, hogy máshová helyezem, oda, ahol megnyerhetem a csatát, ez itt ma nem látszik. Itt az látszik, hogy a spórolás nem eszköz, hanem cél, kivéve, ha a klánról magáról van szó, olyankor nem kell spórolni.

Még sok-sok más izgalmas kérdés várna reform megoldásra, ami mind fontosabb annál, minthogy melyik téren tüntethet az a pár tucat megmaradt fanatikus, aki azt hiszi, hogy Gyurcsány távozásával bármi megoldódik. Nem oldódik meg a világon semmi. Gyurcsány nem ok. Melléktermék. Tünet, mint ahogy a többiek is. Rossz darabhoz rossz ripacsok kellene, nemes drámához jó színészek!

Mészáros Endre

Tisztelt "Illetékesek"!

A martfűi polgárok közkedvelt sajtójának decemberi számában olvashatták néhány jóindulatú észrevételemet. Örömmel tölt el, hogy meghallgatásra talált! Köszönettel tartozom az odafigyelésért, és azért, amit az ügyben tettek. Most már csak az tetéznél mindezt, ha csodálatos kisvárosunk polgárai jobban ügyelnének a rendre és az utcák tisztaságára, netalán még meg is szólítanák a szemetetelőket. Bizakodó ember lévén hiszem, hogy erről is írhatok majd egyszer:

Tisztelettel:

egy a városát szerető és óvó nyugdíjas

Továbbra is várom olvasói leveleiket, észrevételeiket, elsősorban HELYI, közérdeklődésre számot tartó témákban. Az olvasói vélemények nem feltétlenül azonosak a szerkesztőség álláspontjával.

Bátran vegyék igénybe a „Kérdezzen! Megkérdezem.” rovatot is.

Herbály Jánosné Kalmár Irén
felelős szerkesztő

Rendőrségi hírek

Pinkóczi Sándor őrsparancsnok tájékoztatása alapján

Február 5-én elfogták azt a három martfűi lakost, akik alaposan gyanúsíthatók a januárban elkövetett általános iskolai betöréssel.

Február 9-én a Munkácsy út egyik lakóépületébe törtek be hengerzártörés módszerével. A lakásokból kisebb értékeket vittek el. A szolgálatban lévő járőr személyleírás alapján elfogta a két elkövetőt. Mindketten szegedi lakosok, akikről az eljárás későbbi szakaszában kiderült, hogy Szegeden, Békéscsabán és Szolnokon közel ötven hasonló bűncselekményt követtek el.

Február 10-én a Ságvári úton parkoló egyik autó két hátsó kerekét lopták el. Az okozott kár: 80 ezer Ft.

Február 13-án éjszaka több bűncselekmény történt: betörtek a vasútállomáson lévő büfébe, két gépkocsit próbáltak ellopni a Munkácsy útról, betörtek a Gondoskodás Házába és eltulajdonítottak egy autót a Petőfi útról. A tiszaföldvári fiatalokból álló elkövetőket már a következő napon elfogták.

Február 18-án, az egyik martfűi szórakozóhelyen, korábbi nézeteltérésük kapcsán, két férfi összeverekedett. Egyikük nyolc napon túl gyógyuló sérülést szenvedett. Az ügyben garázdaság és súlyos testi sértés miatt indult eljárás.

Február 22-én éjszaka a Zrínyi út egyik házába hatoltak be ismeretlen elkövetők, ahonnan a nappaliban hagyott pénztárcából 5 ezer forintot vittek el, illetve az ott megtalált kulccsal az udvaron parkoló autót is kinyitották, és a benne talált 2 ezer forintot is magukhoz vették.

Ugyanezen az éjszakán, a Hunyadi úton, két ház udvarára is behatoltak. Az egyik portán feltörték az ott parkoló autót, amelyből ezer forintot vittek el.

Február 23-án az egyik szórakozóhelyen a szolgálatban lévő járőrök igazoltattak egy személyt, akiről megállapították, hogy a megyei bíróság elfogatóparancsot adott ki ellene, majd a büntetés végrehajtási intézetbe szállították.

Február 28-án a Ságvári úton lévő szobabérlők házában, előzetes szóváltás után, összeverekedett két ott lakó. Egyikük nyolc napon túl gyógyuló sérüléseket szenvedett, a másik ellen súlyos testi sértés okozása miatt indult eljárás.

Március 4-én a 442-es út sörgyár előtti szakaszán megcsúszott egy autó és az út menti árokba hajtott. Személyi sérülés nem történt. A vizsgálat során kiderült, hogy a vezető ittas volt.

Kengyel Éva

Társ a házban

Negyedik alkalommal hirdeti meg az Allianz Hungária Biztosító Rt. a Társ a házban – lakóközösség-építő pályázatot, a lakóközösség-biztosítással rendelkező ügyfelei (társasházak, lakásszövetkezetek) számára. Az elmúlt évek során – sok más mellett – pihenőparkok, edzőtermek, játszóterek épültek, közös programokra, sportolásra alkalmas terek újultak meg szerte az országban.

A pályázat eddigi három kategóriája (a Zöld, a Játszó és a Közös program) mellett ebben az évben negyediket is elindítanak. A Gondoskodó program a lakók és a ház biztonságát szolgáló fejlesztéseket támogatja. E kategória keretében pályázni lehet lépcsők, korlátok balesetmentesítésére, lakóépület akadálymentesítésére, védelmet szolgáló berendezések (pl. kaputelefon, távnyitó, biztonsági kamera, stb.) kiépítésére, felszerelésére, korszerűsítésére. Egy-egy kategórián belül továbbra is 2,5 millió forint (vissza nem térítendő támogatás) a kiesztható pályadíj.

A pályázat a lakóközösség-, az otthon-, a közös képviselői és társasházkezelői felelősség-, valamint a lakossági építésszerelés biztosítással együtt az Allianz Lakóközösségi biztonsági program része.

Pályázati kiírás és adatlap a www.allianz.hu internetes oldalról tölthető le, vagy a bankfiókokban igényelhető. A pályázat benyújtásának határideje: 2007. április 25.

Köszöntjük újszülötteinket

Február 6.

RIGÓ FLÓRA PANNA

Takács Rita – Rigó Zoltán
Munkácsy út

Február 10.

KARDOS ANIKÓ JULIANNA

Kocsis Julianna – Kardos István
Virág út

Február 16.

SZIKSZAYNÁNDOR

Varga Judit – Szikszay Balázs
Juhász Gy. út

Február 20.

FEJES KATICA BOGÁRKA

Adamik Ágnes – Fejes Csaba
Petőfi út

Február 26.

KONTOS GITTA

Bognár Brigitta – Kontos Tibor
Munkácsy út

CSAK A FORMA VÁLTOZOTT...

A Martfű Magazint sem kerülte, kerülhetett el a „megszorítás”. Többféle elképzelés körvonalazódott a lap megjelenítésére, amelyekben a közös az volt, hogy – ahogyan egyik neves humoristánk a rendszerváltást követően, egy szegény település polgármesterét parodizálva fogalmazott: – Pénz az nincs, mert nem van. És pénzeszköz sincs, mert az sincs.

Hol van már az elmúlt évi önkormányzati választás, az ígéretek között előkelő helyen a tájékoztatással, a nyilvánosság erősítésével. Mint ahogyan az önkormányzati feladatellátás minden területén, legyen kötelezően ellátandó, vagy önként vállalt, ezt is felülírta a már-már kezelhetetlen pénzügyi hiány, a településekre nehezedő állami elvonás.

A képviselő-testület pozitív hozzáállása ellenére a 2007. évi pénzügyi tervben, az előző évhez viszonyítva, negyedével csökkent a helyi lap megjelenítésére szánt támogatás. Ebből a helyzetből igyekeznek a lehető legtöbbet kihozni az egy fő „szerkesztőség”. A havonta megújuló színes borító helyett egyszerűbb és olcsóbb kivitelű lett a lap. Mégis, a korábbi, MÁS újságos borítónál sikerült valami jobbat összehozni. Ehhez több helyi vállalkozástól kértem és kaptam is segítséget, mégpedig gyors segítséget.

Hirdetnek, támogatják a lapot. Sokan hisszük, hogy Martfűnek is a legszebb arcát kell mutatnia az itt élőknek és a messziről érkezőknek. Hogy a közel két évtizede megjelenő helyi újság, a Városi Könyvtárban lefűzött példányok, a martfu.hu honlapon 1999-ig visszakereshető legfontosabb cikkek, fotók fontos kordokumentumok a jelen és a jövő számára.

Hasonló településekhez viszonyítva kimagasló az eladott példányszám, hirdetnek is a lapban. A jövője továbbra is elsősorban azok kezében van, akik szívesen forgatják és megveszik, hirdetnek benne, ellenszolgáltatás nélkül terjesztik. Igazi, pénzben nem mérhető támogatás az is, ha írásaikkal, témajavas-lataikkal erősítik, színesítik a Martfű Magazin tartalmát.

Eddig is, és ezután is köszönöm mindkettőt.

Nemzeti ünnepünkön, március 15-én, – amely a magyar sajtó napja is egyben –, minden kedves olvasónak gondtalan ünneplést kívánok!

*Herbály Jánosné Kalmár Irén
felelős szerkesztő*

KÉPVISELŐ-TESTÜLETI ÜLÉS

2007. évi pénzügyi terv – Jelentősen csökkenhet a költségvetési hiány Létszámleépítés az önkormányzati intézményeknél

Martfű Város Önkormányzatának Képviselő-testülete február 22-i soros ülésén fontos és meghatározó döntések sorát hozta meg. Értékeltek a Martfűi Rendőrőrs és a Martfűi Polgárőrség munkáját, a helyi gyámhivatal tevékenységét, a gyermekjóléti és gyermekvédelmi feladatok ellátását, a gyermekétkeztetés helyzetét. Döntöttek a város szociális koncepciójáról, a helyi szociális rendelet felülvizsgálatáról. Hosszas előkészítést és előzetes megszorító intézkedéseket követően a 2007. évi költségvetésre is pont került ezen az ülésen.

A város közbiztonságának helyzetéről, a közbiztonság érdekében tett intézkedésekről szóló beszámoló valamint a polgárőrség tevékenységéről szóló tájékoztatók tárgyalásával kezdte munkáját a testület. Az elhangzottak alapján mind a Szolnoki Rendőrkapitányság Közrendvédelmi Osztályának vezetése, mind a képviselő-testület elégedett a martfűi őrs tevékenységével. Hasonlóan pozitív vélemények hangzottak el a Martfűi Polgárőrség eredményeivel kapcsolatban is.

A gyámhivatal tevékenységéről és a gyermekjóléti alapellátás helyzetéről

A gyermekek védelméről és a gyámügyi igazgatásról szóló törvény alapján a helyi önkormányzatoknak minden évben értékelniük kell a gyermekjóléti és gyermekvédelmi feladataik ellátását.

Az önkormányzat biztosítja a rendkívüli gyermekvédelmi támogatást, a személyes gondoskodást nyújtó alapellátások keretében a gyermekjóléti szolgáltatást, a gyermekek napközbeni ellátását, szervezi és közvetíti a máshol igénybe vehető ellátásokhoz való hozzájutásukat.

Rendszeres gyermekvédelmi kedvezményre az a gyermek jogosult, akinek a családjában az egy főre jutó jövedelem nem haladja meg a mindenkori öregségi nyugdíj legkisebb összegének 110%-át. Gyermekeit egyedül nevelő szülő, tartósan beteg gyermek, illetve nappali tanulmányokat folytató nagykorú esetén ez az összeghatár a mindenkori öregségi nyugdíj legkisebb összegének 120%-a. Rendszeres gyermekvédelmi kedvezmény iránti

kérelmet az elmúlt évben 125 esetben nyújtottak be az önkormányzat jegyzőjéhez, amelyekből 116 esetben meg is állapították a kedvezményre való jogosultságot.



Rendkívüli gyermekvédelmi támogatást az a gyermek, fiatalkorú és fiatal felnőtt kaphat, akinek az eltartásáról családja más módon nem tud gondoskodni, illetve, ha a család a létfenntartást veszélyeztető élethelyzetbe kerül. 2006-ban 157 család 219 esetben kapott ilyen típusú támogatást.

A gyermekjóléti szolgáltatás a gyermekek érdekeit védő, speciális, személyes tevékenység (pénzbeli, természetbeli és személyes gondoskodás), amelyet városunkban 2006 februárjától a Szolnoki Kistérség Többcélú Társulása Szociális és Gyermekjóléti Alapszolgálati Központ I. sz. Tagintézménye lát el. A szolgálat – összehangolva a gyermekeket ellátó egészségügyi, nevelési és oktatási intéz-

ményekkel, szolgálatokkal – szervezési, szolgáltatási és gondozási feladatokat végez.

A gyermekjóléti alapellátások célja a gyermekek családban nevelésének elősegítése, veszélyeztetettségük megelőzése és megszüntetése. A gyermekjóléti alapellátás az önkéntességre épül, a védelembevétel pedig hatósági elrendelésre, kirendelt családgondozó közreműködésével valósulhat meg. 2006-ban alapellátásra 26, védelembé vételre 5 esetben került sor.

A gyermekek napközbeni ellátásának biztosítását, a Városi Óvo-

da és Bölcsőde, valamint a József Attila Általános Iskola ez irányú tevékenységét is kedvezően értékelte a beszámoló. Az elmúlt évi *jegyzői gyámhatósági intézkedésekről és a gyámhivatali hatósági tevékenységekről* szintén részletes tájékoztatást kaptak a képviselők.

A gyámhatósági tevékenység fontos területe a veszélyeztetett és hátrányos helyzetű gyermekek, családok életkörülményeinek folyamatos figyelemmel kísérése, a veszélyeztetettség megelőzése, megszüntetése. E feladat ellátásában a gyámhatóság, a gyermekjóléti és családsegítő szolgálat, a védőnők, a nevelési-oktatási intézmények, a házi- és gyermekorvosok, a rendőrség, mint a helyi jelzőrendszer tagjai, szorosan együttműködnek.

A veszélyeztetettség tényezők között az anyagi, megélhetési és a lakhatási problémák a legjellemzőbbek. A család hiánya, egységének felbomlása, a barátok, ismerősök negatív magatartása szintén veszélyeztetheti a gyermekeket. 2006-ban 17 veszélyeztetett családot, 24 veszélyeztetett gyermeket vettek nyilvántartásba. Ha a szülő a gyermek veszélyeztetettségét az alapellátás önkéntes igénybevételével nem tudja, vagy nem akarja megszüntetni, de segítséggel a gyermek fejlődése a családi környezetben biztosítható, az önkormányzat jegyzője a gyermeket védelembe veszi. Erre az elmúlt évben 9 esetben került sor.

Ha a gyermek fejlődését a családi környezete veszélyezteti és veszélyeztetettségét az alapellátással vagy a védelembe vétellel nem lehetett megszüntetni, ha a gyermek gondozása családján belül nem biztosítható, a gyermeket átmeneti nevelésbe veszi a gyámhivatal. 2006 decemberében ez 7 martfűi gyermeket érintett. Ha a szülő, szülők felügyeleti jogát a bíróság megszünteti, esetleg elhaláloztak, a gyámhivatal a gyermeket tartós nevelésbe veszi. Egy gyermek esetében erre is volt sajnos példa városunkban.

A bűnmegelőzési feladatokat érintve: a helyi rendőrség, a polgárőrség és az oktatási intézmények bevonásával ebben az évben is folytatódik a vendéglátó egységek ifjúságvédelmi és drogmegelőzési célú éjszakai ellenőrzése.

Következő napirendi pontként a helyi szociális ellátás helyzetét és a „Gondoskodás Háza” működését értékelő beszámolót, majd a „Martfű város szociális koncepciójára” és az önkormányzati szociális rendelet felülvizsgálatára vonatkozó javaslatot tárgyalta a testület.

A társadalomban zajló gazdasági, demográfiai változások felértékeltek a szociális rászorultak védelmének, létbiztonságának jelentőségét. A szociális ellátásokra vonatkozó törvény folyamatosan változik, tovább növelve az önkormányzatok szerepét és tevékenységét ezen a téren. Az elmúlt év elejétől átalakult a családátogatás, és a szociális ellátásokban is több változás következett be. A szociális igazgatásról és a szociális ellátásokról szóló törvény új alapokra helyezte az aktív korú, nem foglalkoztatott személyek részére folyósítandó rendszeres szociális segélyt és a közgyógyellátás rendszerét is.

A helyi szociális rendelet módosításának nagy részét ezek a törvényi változások indokolták. Emellett bekerültek a rendeletbe a Szolnoki Kistérség Többcélú

Társulása Szociális és Gyermekjóléti Alapszolgálati Központ által működtetett feladatok, pl. a közösségi ellátások, a támogató szolgáltatás és a jelzőrendszeres házi segítségnyújtás, amely elsősorban az egyedülálló idősök helyzetén tud segíteni.

A Súlyom Dezsőné, a polgármesteri hivatal művelődési és népjóléti irodavezetője által készített, a helyi szociális ellátást értékelő beszámoló alapján az elmúlt évben *rendkívüli gyermekvédelmi támo-*



gatásként 731 ezer forint kifizetésére került sor, amely 157 családot érintett. Lakásfenntartási támogatással 355 itt élők segítettek, 14 millió forint értékben. Adósságkezelési támogatást 13 fő vehetett igénybe, összesen 2 millió forint összegben. A munka nélkül maradt emberek létfenntartásának minimális feltételeit biztosító rendszeres szociális segélyt 2007-ben 255 esetben állapított meg a hivatal, 3,1 milliót fordítva erre a célra. Közel 10 millió forint ápolási díj kifizetésével 35 tartósan beteg ember otthoni ápolását segítette az önkormányzat. Közgyógyellátás támogatásban 237-en részesültek. 113 nehéz élethelyzetbe került itt élő számára átmeneti segély kifizetésére is sor került az elmúlt évben.

A martfűi időskorúak gondozási igényeit jelentős részben lefedi a városunkban működő „Gondoskodás Háza” Szociális Szolgáltató Kht. tevékenysége. Az önkormányzatoknak biztosítaniuk kell az időskorúak otthonukban történő alapellátásait (étkeztetés, házi segítségnyújtás). A martfűi önkormányzat ezt a feladatot is a „Gondoskodás házán” keresztül, a társasággal kötött együttműködési megállapodás keretén belül oldja meg. Az együttműködés a beszámoló szerint évek óta zökkenőmentes.

Az egészségügyi és szociális bizottság, főként a most első alkalommal összeállított szociális koncepció előkészítéseként, lakossági fórumot szervezett. Az

önkormányzat hosszú távú szociális szolgáltatási feladatait, a fejlesztési elképzeléseket, azok várható eredményeit (nagyobb esélyegyenlőség, alapellátások minőségének javulása, nappali ellátás biztosítása, hatékonyabb tájékoztatás, az önkéntesek és a civil szervezetek szerepének növekedése az alapellátásokban) összegző koncepció kialakításába, a lakossági fórum keretén belül, a civil szervezeteket is bevonták – tájékoztatta képviselőtársait Gonda Istvánné bizottságvezető. A fórum résztvevői elismeréssel szóltak a polgármesteri hivatal szociális tevékenységéről, arról, hogy az ügyintézés során a lehető leggyorsabban igyekezzenek segíteni a rászorulóknak, a bajbajutottaknak.

Ismét rendkívül fontos, sokakat érintő téma, a **gyermeké-**

keztetés helyzetének értékelése következett, majd a **gyermekékeztetés térítési díjára** vonatkozó javaslatot tárgyalta és fogadta el a képviselő-testület.

A martfűi önkormányzat a fenntartásában működő óvoda, általános és középiskola közétkeztetési feladatait, két éve, közbeszerzési eljárást követően, a Süllős & Süllős Bt.-vel kötött szolgáltatási szerződés keretében biztosítja. A korábbi időszakhoz képest ez évi közel nyolcmillió megtakarítást jelent az önkormányzatnak. A bt. a közétkeztetési feladatokra kötött szerződésben azt is vállalta, hogy a szerződéskövető két évben nem emeli árait.

A Súlyom Dezsőné, a művelődési és népjóléti iroda vezetője által készített tájékoztató szerint a gyermekékeztetést az önkormányzat rendszeresen figyelemmel kíséri (étlap elemzése, kóstolás). A szolgáltató figyelembe veszi az élelmezéssel kapcsolatos jelzéseket. Az étkeztetést megfelelő színvonalon, a szerződésben vállalt kötelezettségének teljesítésével látja el. A jövőben a feladatellátás színvonala azonban, a bt. szerint, akkor emelhető, ha két év után, az általuk javasolt 9-14%-os nyersanyagnorma emelést, vagyis az intézményi térítési díjak emelését támogatja a képviselő-testület.

A polgármesteri hivatal az év elején egyeztető megbeszélést kezdeményezett a konyha üzemeltetőjével. A megbeszélésre az intézményvezetők jó néhány, igen

részletes és kritikus, a választékra, a mennyiségre és a minőségre egyaránt vonatkozó észrevétellel érkeztek. A szolgáltató szerint, a nyersanyagnorma emelést követően, fokozott odafigyeléssel, a felmerült problémák jelentős mértékben orvosolhatóak.

Erre szükség is lesz, hiszen az elmúlt két évben, különösen az általános iskolai felső tagozatosok körében, jelentős mértékben csökkent az iskolában étkezők száma.

* * *

Hosszas előkészítést követően, ezen az ülésen **elfogadta a képviselő-testület az önkormányzat 2007. évi pénzügyi tervét.** A legfontosabb költségvetési elgondolásokat a december 14-i ülésen már megfogalmazta a testület. Ekkor döntöttek az építményadó és az idegenforgalmi adó bevezetéséről is. A december 28-i ülésen nagyon komoly megszorításokra került sor a József Attila Általános Iskola és a Damjanich János Szakképző Iskola, Gimnázium és Kollégium további működésére vonatkozóan, ugyanakkor a köztisztviselők és közalkalmazottak adható juttatásait is megvonták.

A pénzügyi tervre vonatkozó polgármesteri előterjesztés szerint az önkormányzati intézmények költségvetésének kialakítása során reális, az intézmények éves szintű működését biztosító pénzügyi terveket véglegesítettek. A lehetséges források feltárására, a kiadások ésszerűsítésére, a gazdálkodás egyszerűsítésére törekedtek.

A pénzügyi terv 854.533 ezer forint működési bevétellel (intézményi működési bevételek, helyi adók, gépjárműadó, stb.) számol. Felhalmozási és tőke jellegű bevételként (telek és ingatlanértékesítés) 242 millió forintra számít az önkormányzat (228 millió forint összegről már szerződéssel is rendelkezik). Ha a felhalmozási és tőke jellegű bevételek teljesülnek, az elmúlt évben ismét megköztött, 350 millió forint összegű folyószámla hitel már ebben az évben 132 millió forinttal csökkenthető lehet a most elfogadott, 2007. évi pénzügyi terv alapján.

Az előterjesztés szerint a kiadások nagy részét ebben az évben is az intézmények működéséhez szükséges bér és járulékai teszik ki (746 millió Ft). Szociális ellátásokra várhatóan 77 millió forintot fordít az önkormányzat. Felhalmozási kiadások (legszükségesebb szakmai berendezések, intézményi felújítások, stb.) címszó alatt pedig 44,4 millió forint szerepel a pénzügyi tervben.

Az önkormányzat 2007. évi költségvetési rendelete a Polgármesteri Hivatal és

az intézmények együttes költségvetési kiadási összegét, 1.295.315 ezer forintban, a várható költségvetési bevételt pedig 1.513.373 ezer Ft-ban határozta meg. *A tervezett költségvetési többletet a meglévő folyószámlahitel csökkentésére szeretné fordítani az önkormányzat.*

A pénzügyi és városfejlesztési bizottság támogatta a 2007. évi, részletes pénzügyi terv elfogadását, amely, ahogyan *Sági István* bizottságvezető fogalmazott, a december elején elfogadott költségvetési koncepcióval összhangban készült el. A Martfői Labdarúgó Sportegyesület és a Martfű Városi Televízió esetében azonban a pénzügyi tervbe beépítettél magasabb támogatást szorgalmazott.

Az oktatási, művelődési, sport, civil és egyházi kapcsolatok bizottsága szerint is újra kell gondolni e két terület idej lehetőségű finanszírozását – tájékoztatta képviselőtársait bizottsága álláspontjáról *Antal László*. A képviselő-testület úgy döntött, hogy a két bizottság együttes ülés keretében javaslatot dolgoz ki a további támogatásukról.

Rendkívül feszítettnek, következetes végrehajtást igénylőnek tartja a 2007. évi pénzügyi tervet *Farkas Imre* képviselő. Az eddigi megszorító intézkedésekre vonatkozóan sürgette, hogy minden intézmény esetén végig kell vinni azokat. Az önkormányzatok számára folyamatosan jelennek meg fejlesztési pályázatok. A város eladósodottsága ugyan csökken, a pénzügyi lehetőségek azonban továbbra is korlátozottak – figyelmeztetett térségünk országgyűlési képviselője, aki szerint mindezek ellenére haladéktalanul dönteni kell a pályázati keretek között megvalósítható legfontosabb feladatokról, azok előkészítéséről.

Dr. Bakonyi Péter polgármester tájékoztatása alapján 2008 és 2010 között, szociális és egészségügyi infrastruktúra fejlesztésre legalább 100 millió forint pályázati támogatásra számíthat városunk. Ehhez 10-15% önrészre lesz szükség. Pályázati forrásból az ipari park infrastruktúra fejlesztése, a Tisza Ipartelep

rekonstrukciója és az önkormányzat város rehabilitációs elképzelései is megvalósulhatnak a következő években.

* * *

Létszámcsökkentés az önkormányzati intézményeknél

A képviselő-testület folyamatosan áttekinti az önkormányzati intézmények létszámhelyzetét. Az elmúlt években, leginkább a csökkenő gyermek- és tanulói létszám, a jogszabályi feltételek változása, az ehhez kapcsolódó költségvetési előirányzat csökkenés, a feladatok újbóli átgondolása miatt folyamatos létszámleépítésre került sor. A gazdasági megszorításokhoz való alkalmazkodás, az önkormányzat költségvetési egyensúlyának megteremtése miatt ebben az évben is szigorú létszámgazdálkodásra, a feladatellátás további racionalizálására van szükség – olvasható *dr. Bakonyi Péter* polgármester előterjesztésében.

A képviselő-testület által csaknem egyhangúlag elfogadott (10 igen, 1 nem) határozat szerint 2007. szeptember 19-ig az önkormányzat és intézményeiben foglalkoztatottak létszáma 31 fővel, 254 főről 223 főre csökken. A létszámcsökkentésben érintettek kordedvezményes nyugdíjba vonulnak, vagy az ún. prémium évek programba kapcsolódnak be (nyugdíjba vonulásukig maximum heti 12 órát dolgoznak, bérköltségüket pedig az állam átvállalja).

* * *

Újabb napirendi pontként az önkormányzat elmúlt évi pénzügyi tervét módosította a képviselő-testület. Ezt követően pedig a Damjanich János Szakképző Iskola, Gimnázium és Kollégium alapító okiratának módosításáról döntöttek.

Az iskolában a középfokú oktatás, a Szolnoki Főiskolával kötött megállapodás alapján, 2007 szeptemberétől felsőfokú (kereskedelmi szakmenedzser) szakképzéssel bővülne. Az érettségire alapozott, négy féléves, államilag finanszírozott képzés tanmenetét a Szolnoki Főiskola biztosítaná.

Herbályné

A következő létszámleépítésekről döntött a képviselő-testület

Intézmény	Megszűnő álláshely	Megmaradó álláshely
Városi Óvoda és Bölcsőde	7 (közalkalmazott)	34
Városi Művelődési Központ és Könyvtár	4 (közalkalmazott)	7
József Attila Általános Iskola	6 (közalkalmazott)	54
Damjanich J. Szakképző Isk., Gimn. és K.	4 (közalkalmazott)	46
Városgondnokság	6 (közalkalmazott)	20
Polgármesteri Hivatal	4 (köztisztviselő, alkalmazott)	40

Egyensúlyt kell teremteni az intézmények működtetésében, finanszírozásában

Első pénzügyi tervét fogadta el február 22-én az elmúlt év októberében megválasztott képviselő-testület. A város 2007. évi költségvetésében a már eddig meghozott, igen komoly döntések eredménye is körvonalazódik. A munka nagya ezúttal is a gyakorlott szakapparátusra, elsősorban a pénzügyi iroda dolgozóira hárult, a döntés felelőssége azonban a képviselő-testületé. Dr. Bakonyi Péter polgármester szerint is fontos lépés az első pénzügyi terv elfogadása a testület működésében. Jelentőségét azonban nem ebben látja.

– Ez a költségvetés egy fél fordulat, ami reményt ad arra, hogy az eladósodottság, a meglévő 350 milliós tartozás ne növekedjen, a bevételek fedezzék a kiadásokat. Megteremti a lehetőségét, hogy ha a jövőben ingatlant értékesít az önkormányzat, vagy plusz bevételhez jut, azt az adósságállomány csökkentésére vagy az intézményrendszer korszerűsítésére, karbantartására, fejlesztésére, esetleg pályázati önrészre fordíthassa.

A költségvetést jól előkészítettük, a képviselő-testület bizottságai előzetesen érdemben megtárgyalták, így szinte egyhangúlag, egy ellenszavazattal fogadtuk el az ideai pénzügyi tervet.

Különböző, Martfűt érintő, kistérségi szinten már előkészített, a megyei fejlesztési tanács által jóváhagyott pályázatokról és a további, legfontosabb önkormányzati feladatokról is tájékoztatott a polgármester.

– A regionális, majd kormánydöntést követően, egészségügyi és szociális területen 100 milliós támogatásra számíthat az önkormányzat. Ebből a jelentős összegből korszerűsíthetnénk az egészségházat, oda helyezhetnénk a mentőállomást. Ezzel a fejlesztéssel párhuzamosan a helyi orvosi ügyelet visszaállításának minimum feltételeit is igyekszik megteremteni az önkormányzat.

Szeptembertől átalakul, tovább apad az általános iskolák állami támogatása. A gondokat növeli, hogy négy év alatt várhatóan a felére csökken az általános iskolás korú gyermekek száma városunkban. A környező települések iskoláival együttműködve, társulva, kistelepülések iskolafenntartói feladatait átvéve igyekszünk növelni a József Attila Általános Iskola állami finanszírozását. Ha emellett sikerül a felsőfokú szakképzést a középiskolában beindítani, és ami nem látvá-

nyos feladat, a május - júniusban kiírásra kerülő pályázatokra készülni, legalább egy nagyobb szabású, városrekonstrukcióra, ipari fejlesztése vonatkozó pályázatba bekapcsolódnunk, az szintén fontos eredmény lenne a közeljövőben.

– A 2007. évi pénzügyi terv az elmúlt évi közalkalmazotti létszámhoz képest igen jelentős, 32 fős csökkenést tartalmaz.

– Az „utacéra” senki nem került. Akik életkoruk alapján el tudtak menni előrehozott öregségi nyugdíjba, azoknak felajánlottuk ezt a lehetőséget, amit elfogadtak. Ugyancsak az életkoruk alapján többen az ún. prémiumévek programba kapcsolódtak be. Nekik a nyugdíjba vonulásukig maximum heti 12 órát kell dolgozniuk, miközben a munkabéruk nagy részét továbbra is megkapják. A bérüket és az ahhoz kapcsolódó járulékokat azonban nem az önkormányzat, hanem az állam finanszírozza.

Dr. Bakonyi Péter több fórumon és a testületi ülésen is célként fogalmazta meg a város pénzügyi mozgásterének visszaállítását.

– Ennek első lépése az ideai pénzügyi terv elfogadása, szigorú betartása. Remélem, hogy ismét eljön az az időszak, amikor nagyobb lesz a pénzügyi mozgáster, több fejlesztésre, beruházásra lesz lehetőség, Martfű ismét dinamikus kisváros lesz. Azt azonban hozzá kell tennem, hogy az 1990 és '98 közötti időszak, a lehetőség, amit az akkori iparüzési adóbevételek, adószabályok jelentettek Martfűnek, az egyszeri és megismételhetetlen.

Az általános iskolában megfogalmazódott, hogy az új testület eddigi döntései az iskolát hátrányosabban érintették, más intézmények pedig úgy érzik, ezen a megszorítási folyamaton már korábban átesetek. Az intézmények működésében, önkormányzati finanszírozásában egyensúlyt kell teremteni, közben valamiféle perspektívát is nyújtva számukra. Ez az általános iskola és a középiskola esetében már megtörtént. Vannak olyan intézmények, elsősorban a Városgondnokságra gondolok, amelyeknek szintén körvonalazódik a jövője, ehhez azonban további képviselő-testületi döntésekre lesz szükség – fogalmazott dr. Bakonyi Péter.

Herbályné

További intézkedésekre is szükség van

Hogyan látja az önkormányzat 2007. évi pénzügyi tervét Sági István, a pénzügyi és városfejlesztési bizottság vezetője?

– A számokat nézve, a költségvetés megfelel annak a koncepciónak, azoknak a választási programoknak, amit általában a testület tagjai célul tűztek ki. A másik oldalt, a kényszerű megszorításokat tekintve aggodom. Szerencsére olyan emberek dolgoznak az intézményeknél, akik az utolsó utáni lehetőséget is kihasználva, megpróbálnak mindent megtenni, hogy a nehéz időszakot átvészeljük, hogy semmi ne szűnjön meg, hogy később ismét ápolni, fejleszteni lehessen ezeket a területeket.

Több intézménynél folyik a megtakarításra irányuló önkormányzati intézkedések végrehajtása. Az adható juttatásokat sajnos minden közalkalmazott és köztisztviselő esetében meg kellett vonnunk. Ezzel azonban még nincs vége. A Városgondnokság átszervezése, szerkezeti átalakítása még előttünk áll, de foglalkoznunk kell a víz- és csatornamű és nem utolsósorban a polgármesteri hivatal olyan típusú átszervezésével, mint ami a szakiskola és az általános iskola esetében már megtörtént.

Az ideai pénzügyi terv a bevételi oldalon óvatosabb, várhatóan tartható lesz. Évek óta ez az első olyan költségvetés, amely akkor is egyensúlyt biztosít, ha a tervezett ingatlanértékesítések elmaradnak. Emellett reális esélyt teremt arra, hogy – az ipari park területének értékesítésével – az önkormányzat vállára nehezedő 350 milliós hitelt 130 millióra vagy az alá lefaragjuk. Az intézmények takarékoságra ösztönzése, átszervezése további alapot adhat ahhoz, hogy a folyamatosan megjelenő pályázati lehetőségekkel is élni tudjunk.

Az önkormányzati ciklus harmadik évére remélhetőleg már nem lesz szükség működési hitelre, szervezetileg átalakul az intézményrendszer, állandósul a foglalkoztatott létszám, a munkahelyteremtésre, a fejlesztésekre koncentrálnunk.

Az ideai költségvetésben a pénzügyi iroda szakembereinek és a polgármester úrnak az elképzelései a meghatározóak. Ők jobban átlátják a szükséges pénzügyi teendőket, mit mi, bizottsági tagok, képviselők, akik más munkahelyeken dolgozunk. Talán lehetne a megszorításokat, az átszervezéseket időben nyújtani, így viszont a közös céljaink is hamarabb valósulhatnak meg.

Herbályné

APRÓKÁK

Ház eladó. Martfű, Lenin út 13., földszintes, 2 szobás, összkomfortos. (Az orvosi rendelő és a játszótér mellett közvetlenül.) Érdeklődni: 06/20-359-6365, 56/477-566

Martfű központjában felújított, kétszobás, II. emeleti, erkélyes lakás eladó. Családi ház csere is érdekel. Érdeklődni: 06/20-951-4335

Martfűn 3100 m² zártkert gyümölcsfákkal eladó. Áram, víz van. Érdeklődni: 06/20-419-0831

Eladó Martfű Zsófiában 864 m² területű zártkert, fűt kút, villany, kerítés, WC, burkolt út van. Érdeklődni: 56/450-262, 56/610-057

Idős hölgy mellé gondozót keresünk. Tel.: 06/20-922-3877

Építési telek eladó Martfűn, érdeklődni lehet az 56/450-688 és a 06/20 337-8188-as telefonszámokon.

Májusban bontásból való cserép lesz eladó. Érdeklődni: 30/2755-690

Többféle EZÜSTFENYŐ termelőtől, kiültetésre eladó. Érdeklődni: 450-688, 06/20-3378-188



Szobafestés - mázolás, tapétázás, gipszkarton szerelés, burkolás, homlokzatszigetelés

Szállás László

Tiszaföldvár, Deák F. út 18.

Telefon: 56/473-107, 06-30/425-6423

BOWLINGOZZON A MARTFŰ GYÓGYKEMPING DRINKBÁRJÁBAN!

Új, kedvező áron!

BOWLINGPÁLYA

1.500 Ft/ÓRA

Nyitva: minden nap 15-24 óráig.

Pályafoglalás telefonon:

56/ 580-530

Színvonalas környezetben
40 év alatt és felett mindenkinek!

*Martfű Város Önkormányzati
Képviselő-testülete*

2007. március 22-én

/csütörtökön/ 18 órai kezdettel

KÖZMEGHALLGATÁST

tart, melyre ezúton tisztelettel
meghívom a lakosságot.

Tervezett témák:

**Az önkormányzat 2007. évi
költészetése.**

**Városfejlesztési, városszépítési
elképzelések.**

A közmeghallgatás helyszíne:

Városi Művelődési Központ és
Könyvtár, Martfű, Mártírok út 1.

*Dr. Bakonyi Péter
polgármester*

**SEBÉSZETI
MAGÁNRENDELÉS**

Martfűn, az Egészségházban

**Minden csütörtökön:
17,30 - 18,30 óráig!**

Rendel:

**DR. TUKORA ISTVÁN
sebész szakorvos**

– Ambuláns műtétek

(benőtt köröm, bőrelváltozások,
zsírdaganatok)

• aranyér, • visszér, • sérvek,
• epekő, • emlőelváltozások.

Tel.: 06-30/246-1348



**SZAUNA,
SZOLÁRIUM
FRISSÍTŐ
MASSZÁZS**

a Martfű
Gyógykempingben.

Nyitvatartási idő:

Hétfő-péntek 17-22 óráig

Szombat-vasárnap 15-22 óráig

Áraink:

Szauna 500 Ft/óra/fő

Törölközőt, hajszárítót biztosítunk.

Kedvezményes szauna és szolárium
bérletek vásárolhatók.

Szolárium ára: 5 perc/300 Ft

„Arany Dekor”

**Esküvők, ballagások,
családi és egyéb
rendezvények dekorációja.**

06-30/349-4277

06-30/472-3684



**WELNESS, FITNESS KUCKÓ
MARTFŰN!**

**Finn szauna,
infraszauna,
masszázs**

(fogyasztó
masszázs is).



Barátságos környezetben,
barátságos áron!

Edzőgépek használata vendégeim
részére díjtalan!

Érdeklődni a **06 20/365-1921**-es
telefonon lehet.

GYÖNGYI PRAKTIKA

BARKÁCSÁRU ÉS LAKÁSFELSZERELÉSEK BOLTJA

Martfűn, a Munkácsy út 94. sz. alatt.

(Tigáz és Lakásszövetkezet mellett)

Telefon: 56/451-197

**Egyes kötőfonalak és
ágyneműgarnitúrák most
olcsóbban!**

Vízszerelei és villanszerelei cikkek,
háztartási kisgépek, barkácsárúk,
lakásfelszerelési cikkek, konyhai
felszerelések, kamisok,
viaszosvásznak, asztalterítők,
fürdőszoba szőnyegek, ruhaszárítók,
mobiltelefon tartozékok,
olvasószemüvegek továbbra is nagy
választékban.

NYITVA:

Hétfőtől Péntekig: 8 - 17-ig

Szombaton : 8 - 12-ig

Vasárnap : ZÁRVA

**Szeretettel várok
minden kedves vásárlót!**

Takácsné Csáky Gyöngyi

MARTFŰ - Autóbusz váróterem

INDULÓ AUTÓBUSZJÁRATOK Érvényes: 2007. február 3-tól

Békéscsaba, aut. áll. (2) :

✕ 13,01 + 15,06

Cibakháza, aut. ford. (1)(2) :

+ 5,35 6,01 ⊗ 6,23 ○ 6,28 + 6,28
 ⊗ 6,45 ✕ 7,19 ▲ 8,00 ✕ 8,51 + 8,51
 ⊗ 9,24 10,19 ▲ 10,55 ✕ 11,09 ⊗ 11,34
 ⊗ 11,47 12,29 △ 12,59 ✕ 13,01 ⊕ 13,39
 ⊗ 13,40 ⊗ 14,08 ⊗ 14,30 ⊗ 14,34 + 14,34
 ○ 14,34 ⊗ 15,06 + 15,06 ⊕ 15,09 ✕ 15,12
 ⊗ 16,00 ✕ 16,31 + 16,39 ⊗ 16,49 ⊕ 16,49
 ⊗ 17,15 ○ 17,24 + 17,25 ⊗ 17,29 ⊕ 18,09
 ⊗ 18,41 ⊕ 19,04 + 19,10 ✕ 19,10 ⊗ 20,10
 + 20,20 21,04 + 22,23 ✕ 22,29 23,30

Cserkeszlő, aut. vt. (2) :

▲ 5,35 ⊗ 6,45 7,19 ✕ 8,51 9,41
 ⊗ 11,47 ✕ 13,01 ⊗ 14,34 ○ 14,34 + 15,06
 ✕ 15,12 15,20 ✕ 16,31 + 16,39 ⊕ 16,46
 17,32 ⊕ 17,36 ⊗ 18,41 + 19,10

Csongrád, aut. áll. (2) :

6,01 14,10

Dunaújváros, aut. áll. (2) :

15,20

Gyöngyös, aut. áll. (4) :

✕ 6,10 8,07 ⊕ 16,15 ⊕ 16,15 16,50

Hódmezővásárhely, aut. áll. (2) :

7,19 9,41 ⊕ 11,45 ⊕ 16,46 17,32
 ⊕ 17,36 ⊕ 18,55

Jászalsószentgyörgy, kh. (4) :

✕ 6,10 8,07 ⊕ 13,24 16,50 17,57

Jászárokszállás, vh. (4) :

✕ 6,10 8,07 ⊕ 16,15 ⊕ 16,15 16,50

Jászberény, aut. áll. (4) :

✕ 6,10 8,07 ⊕ 13,24 ⊕ 16,15 ⊕ 16,15
 16,50 17,57

Kecskemét, aut. áll. (2) :

15,20

Kengyel, isk. (5) :

✕ 6,05 ⊕ 6,55 ⊗ 7,28 ✕ 12,30 ⊗ 14,15
 ⊗ 14,40 + 14,50 ▲ 15,13 ⊗ 17,10 ⊗ 22,30

Kunszentmárton, aut. áll. (2) :

▲ 5,35 6,01 ⊗ 6,45 7,19 ✕ 8,51
 9,41 ⊕ 9,50 ⊕ 9,50 ⊕ 11,45 ⊗ 11,47
 ✕ 13,01 + 13,09 ⊗ 13,29 14,10 ⊗ 14,34
 ○ 14,34 + 15,06 ✕ 15,12 ✕ 16,31 + 16,39
 ⊕ 16,46 17,32 ⊕ 17,36 ⊗ 18,41 ⊕ 18,55
 + 19,10

Mátraháza, aut. áll. (4) :

8,07

Nagyrév, aut. ford. (2) :

▲ 5,35 ⊗ 6,23 ○ 6,28 ⊗ 6,45 ✕ 8,51
 + 8,51 ⊗ 14,34 + 14,34 ○ 14,34 ⊗ 16,49
 ○ 17,24 21,04

Öcsöd, aut. vt. (2) :

✕ 13,01 + 15,06

Parádfürdő, aut. vt. (4) :

8,07

R.falva, József A. út (3) :

3,26 ⊗ 5,28 ▲ 14,30 △ 14,30 ✕ 20,08
 22,15

R.falva, Napfény étterem (3) :

3,26 ✕ 4,33 + 5,08 ▲ 5,17 ⊗ 5,28
 ○ 5,31 ⊗ 5,42 ⊗ 5,52 + 6,16 ✕ 6,16
 ✕ 6,54 ▲ 6,56 △ 6,56 7,18 ⊗ 7,42
 ⊗ 7,58 + 8,06 ○ 8,10 8,38 ⊗ 9,38
 10,28 ⊗ 11,28 + 11,28 ✕ 12,18 + 13,04
 + 13,33 ▲ 13,38 ✕ 13,39 ▲ 14,30 ○ 14,30
 △ 14,30 ⊕ 14,41 + 14,48 ⊗ 14,55 ○ 15,13
 ⊗ 15,24 ⊗ 16,04 ⊗ 16,43 + 16,48 ⊗ 17,39
 ⊕ 17,41 ✕ 18,04 + 18,05 + 18,33 ✕ 19,24
 ✕ 20,08 + 20,28 ✕ 21,30 22,15

R.újfalú, Ságvári E. krt. (3) :

3,26 ✕ 4,33 + 5,08 ▲ 5,17 ⊗ 5,28
 ○ 5,31 ⊗ 5,42 ⊗ 5,52 + 6,16 ✕ 6,16
 ✕ 6,54 ▲ 6,56 △ 6,56 7,18 ⊗ 7,42

⊗ 7,58 + 8,06 ○ 8,10 8,38 ⊗ 9,38
 10,28 ⊗ 11,28 + 11,28 ✕ 12,18 + 13,04
 + 13,33 ▲ 13,38 ✕ 13,39 ▲ 14,30 ○ 14,30
 △ 14,30 ⊕ 14,41 + 14,48 ○ 15,13 ⊗ 15,24
 ⊗ 16,04 + 16,48 ⊗ 17,39 ⊕ 17,41 ✕ 18,04
 + 18,05 + 18,33 ✕ 19,24 ✕ 20,08 + 20,28
 22,15

Szarvas, aut. áll. (2) :

✕ 13,01 + 15,06

Szeged, aut. áll. (2) :

6,01 7,19 9,41 ⊕ 9,50 ⊕ 9,50
 ⊕ 11,45 14,10 ⊕ 16,46 17,32 ⊕ 17,36
 ⊕ 18,55

Szentes, aut. áll. (2) :

6,01 7,19 9,41 ⊕ 9,50 ⊕ 9,50
 ⊕ 11,45 14,10 ⊕ 16,46 17,32 ⊕ 17,36
 ⊕ 18,55

Szolnok, Sz. Ispán krt. (4) :

3,26 ✕ 4,33 + 5,08 ▲ 5,17 ⊗ 5,28
 ○ 5,31 ⊗ 5,42 ⊗ 5,52 ✕ 6,10 + 6,16
 ✕ 6,16 ✕ 6,54 ▲ 6,56 △ 6,56
 7,18 ⊗ 7,21 ⊗ 7,42 ○ 7,47 ⊗ 7,57
 ⊗ 7,58 + 8,06 ✕ 8,07 + 8,07 ○ 8,10
 + 8,31 8,38 8,45 ⊗ 9,38 ⊕ 10,19
 10,28 ⊗ 11,28 + 11,28 + 11,32 ▲ 12,05
 12,15 ✕ 12,18 + 13,04 ⊕ 13,24 + 13,33
 ▲ 13,38 ✕ 13,39 ▲ 14,30 ○ 14,30 △ 14,30
 ⊕ 14,41 + 14,48 ⊗ 14,55 ○ 15,13 ⊗ 15,24
 ⊗ 16,04 ⊕ 16,15 ⊕ 16,15 ⊗ 16,43 + 16,48
 16,50 ⊕ 17,11 ⊗ 17,39 ⊕ 17,41 ✕ 17,57
 + 17,57 ✕ 18,04 + 18,05 + 18,33 18,50
 ✕ 19,24 + 20,28 ✕ 21,30 22,15

Tiszaföldvár, vh. (1)(2) :

▲ 5,35 + 5,35 ○ 5,35 ⊗ 5,40 6,01
 ⊗ 6,23 ○ 6,28 + 6,28 ⊗ 6,45 ✕ 7,19
 7,19 ▲ 8,00 ✕ 8,51 + 8,51 ⊗ 9,24
 9,41 ⊕ 9,50 ⊕ 9,50 10,19 ▲ 10,55
 ✕ 11,09 ⊗ 11,34 ⊕ 11,45 ⊗ 11,47 ○ 11,54
 12,29 ▲ 12,59 △ 12,59 ✕ 13,01 ⊕ 13,39
 ⊗ 13,40 ▲ 13,46 ⊕ 14,08 ⊗ 14,08 14,10
 ▲ 14,29 ⊗ 14,30 ⊗ 14,34 + 14,34 ○ 14,34
 ▲ 15,00 ▲ 15,00 + 15,06 ⊕ 15,09 ✕ 15,12
 15,20 ⊗ 16,00 ⊗ 16,16 ✕ 16,31 ⊗ 16,35
 + 16,39 ✕ 16,41 ⊕ 16,46 ⊗ 16,49 ⊕ 16,49
 ⊗ 17,09 ⊗ 17,15 ○ 17,24 + 17,25 ⊗ 17,29
 ✕ 17,32 + 17,32 ⊕ 17,36 ⊗ 18,09 ⊗ 18,41
 ⊕ 18,55 ⊕ 19,04 + 19,10 ✕ 19,10 ⊗ 20,10
 + 20,20 21,04 + 22,23 ✕ 22,29 ✕ 23,30
 + 23,30

Tiszaújváros, kh. (2) :

6,01 ⊗ 6,45 ✕ 8,51 ⊗ 11,47 ⊗ 14,34
 ✕ 15,12 15,20 ✕ 16,31 + 16,39

Tiszt. miklós, aut. áll. (5) :

⊗ 5,15 ✕ 6,05 ⊕ 6,55 ⊗ 7,28 ✕ 12,30
 ⊗ 14,15 ○ 14,40 ⊗ 14,40 + 14,50 ▲ 15,13
 ⊗ 17,10 ⊕ 19,00 ⊗ 22,30

Zagyvarékas, kh. (4) :

✕ 6,10 ⊕ 13,24 17,57

Jelmagyarázat:

- + : munkaszüneti napokon (vasárnap)
- ⊕ : a hetek utolsó iskolai előadási napján
- ⊕ : a hetek első iskolai napját megelőző munkaszüneti napon
- ⊕ : tanszünetben munkaszüneti napokon
- ⊕ : a hetek első tanítási napját megelőző napon
- : szabadnapok kivételével naponta
- ▲ : iskolai előadási napokon
- ⊗ : munkanapokon
- : szabadnapokon (szombaton)
- △ : tanszünetben munkanapokon
- ⊕ : hetek első munkanapját megelőző munkaszüneti napon
- ✕ : munkaszüneti napok kivételével naponta
- ⊕ : szabad és munkaszüneti napokon (szombaton és vasárnap)
- () : Számú kocsiállásról indul

Rendkívüliségek voltak és lesznek is időjárásunk alakulásában

Amióta ember él a földön, azóta mindig érdekelte az időjárás, annak alakulása, mert saját bőrén tapasztalta a változásokat. Mindig próbált alkalmazkodni az időjáráshoz, hisz azt megváltoztatni nem volt képes. Különösen így van ez a szabadban dolgozókkal, a kertészekkel és a mezőgazdasággal foglalkozókkal. Mert nem csak saját létük, hanem munkájuk eredménye is függ az időjárás alakulásától.

Mostanában nagyon sokat beszélünk az időjárás rendkívüliségéről, már - már érthetetlen szélsőségeiről. Meg kell érteni, hogy az időjárás soha nem ismétli önmagát, és mindig tartogat számunkra meglepetéseket. A rendszeres megfigyelések megkezdése előtt is megfigyelték a változásokat, a rendkívüliséget, azokat ránk maradt levelezésekből, feljegyzésekből ismerhetjük meg. Hiszen a meteorológia alapja a hosszú időn keresztül történő megfigyelések sokaságának rendszerezése, és meghatározott célokra történő felhasználása.

Napjainkban még a szakemberek véleménye sem egységes, annak megítélésében, hogy mi okozza a számunkra szokatlan szélsőségeket. A globális felmelegedés? Vagy valami más? Ezt bizony nagyon nehéz eldönteni, és én nem is szándékozom. Egy dolog azonban határozottan látható, hogy a változások folytatódnak, de annak következményeit véleményem szerint a közeljövőben nagy pontossággal senki nem tudja kijelenteni. A mezőgazdasággal foglalkozó embereknek két állapot rossz, a túl sok és a túlzottan kevés csapadék. Az elmúlt években mind a kettő tapasztalható volt. Ha sok a csapadék, – főként, ha csapadékhullás még rendszertelen is – a belvíz okoz gondokat. Ha túl kevés a csapadék, akkor az aszály teszi semmivé éves munkánkat.

Hajlamosak vagyunk a szélsőséges éveken azt mondani, hogy ilyen még nem volt! Az aszályos évek tükrében felettébb tanulságos egy 1916-ban kiadott népszerűsítő füzet, amely „Az esőről” címmel került elő. A kiadvány szerzője Hegyfoki Kabos (1847-1919), aki katolikus papként közel négy évtizeden át volt a Meteorológiai Intézet külső munkatársa, 28 évig vezette Túrkevényt a klímaállomást. (Ezt a feladatot vettem én át Martfűn, amikor Túrkevényt megszünt az észleléssel ellátott megfigyelés). Írásában érdekes összeállítást találunk hazánk időjárásának szélsőségeiről a XIX. században. Az eső mérését nálunk már 1782-ben kezdték a budai kir. Várpalotában, de csak 10 évig folytatták. Aztán 1833-ban Kolozsvárott és Gyulaféheváron, majd 1851-ben folytatódott a mérések. 1860-ban már 31,

1880-ban 109, 1901-ben 1000 állomáson végeztek méréseket. Ha azokra, az állomásainkon és másutt, a külföldön feljegyzett adatokra támaszkodunk, meg lehetős pontos képet rajzolhatunk az esőjárásról, melyet a Fertő-tó, a Duna és



Tisza vízállása szépen kiegészít. Ezekből az adatokból kitűnik, hogy Európában és hazánkban 1841-1845 között nedves évek voltak, amelyekre 1855 után szárazabbak következtek, úgyhogy 1861-1865 között igen nagy lett a szárazság; majd növekedni kezdett az eső mennyisége, és 1876-1880 körül elérte legnagyobb értékét. Újra szárazabb idő következett 1886-tól 1890-ig, majd bővebb eső 1900 körül. Az esőjárásban tehát bizonyos ingadozások vehetők észre; hosszabb ideji szárazság után esősebb esztendők jártak. Brückner Ede bécsi egyetemi tanár ezekből az ingadozásokból 35 éves időszakot állapított meg, mint átlagos értéket, mint az esőzésnek bizonyos rendjét, amelytől azonban meglehetősen eltérések is mutatkoznak, úgy, hogy némelyik időszak 35 évnél rövidebb, némelyik pedig hosszabb időre terjed. Hazánkban 50 év (1856-1905) alatt nagyon száraz volt az 1863, az 1865, az 1867, nagyon nedves pedig az 1878, az 1879. 1900. esztendő. Az 1863. inséges évet még most is emlegetjük; ha az idő hosszabban száraznak mutatkozik, gyakran hivatkozunk rá. Kiváltképpen nagyon szárazak voltak az április - október hónapok, főleg a Nagy- és Kis-Alföldön. A Tisza vízállása 53 cm magas volt a „0” pont felett, holott 1861-ben 324, 1864-ben pedig 279 cm-nyi volt az állás. Ebben az évben a Balaton is legalacsonyabban állott és a Fertő is közeledett a kiszáradás felé, ami 1865 júniusában bekövetkezett. Az 1863-as szárazság következtében a Nagy-Alföldön támadt inségről azt írta a kiküldött királyi biztos: „Szabolcs megye alsó részén sem termés, sem fű, sem kaszáló; a Hajdúságban a búza egy arasznyi, benne itt-ott egy szorult szem. Bihar megye déli részében 42 községben inség. A Nagykunságban Karcag, Kunhegyes, Madaras, Kisújszállás, Túrkeve, Kunszentmárton, 2700000 holdnyi határ sivatag, a határban az állatál-

lomány megcsökkent 24000 marhával, 8000 lóval, 197000 juhval és 13000 sertéssel, ezek vagy éhen veszték vagy nyáron, potom áron elprédálták őket.” - írta Hegyfoki Kabos 1916-ban. Megállapíthatjuk, hogy voltak rendkívüli időjárási események korábban is, csak az emberek a rosszat elfelejtik, vagy nem jegyzik meg, csak a saját rövidtávú gondjaikkal foglalkoznak.

Az előzőek tükrében tekintsük át a 2006 évi időjárást térségünkben.

Ha összevetjük az előző év időjárását a sokéves átlagokkal, azt látjuk, hogy a hőmérséklet megfelelt a sokéves átlagnak, a lehullott csapadék jóval az átlag fölött alakult.

Középhőmérsékletek: 1901-1950 év 10,5 fok, 1941-1980 év 12,0 fok, 2006 év középhőmérséklete 11,1 fok volt.

Csapadék mennyiség: 1901-1950 év 524,0 mm, 1941-1980 év 509,0 mm.

2006-ban 553,3 mm csapadék hullott.

Ha áttekintjük az adatokat, megállapíthatjuk, hogy a sokat emlegetett globális felmelegedés nem mutatható ki a hőmérsékleti adatok alapján, éves átlagban. Azonban ha féléves felbontást nézünk, az első félévben a középhőmérséklet alacsonyabb, a második félévben a sokéves átlagnál magasabb volt. Az utolsó negyedévben lényegesen magasabb volt a középhőmérséklet, több mint 2 fokkal. Ez bizony feltűnő eltérés.

Az előző évet aszályos éveknek sem lehet mondani, mivel az évi lehullott csapadék lényegesen meghaladta a sokéves átlagot. Azt azonban meg kell jegyezni, hogy a lehullott csapadék időbeli eloszlása volt eltérő a sokéves átlagtól. Az első félévben lényegesen több csapadék hullott, mint a sokéves átlag, a második félév pedig jóval szárazabb volt, mint a sokéves átlag. Különösen csapadékos volt a május a június és az augusztus hónap, az évi csapadék több mint fele hullott le. Különösen száraz volt az október, november és december hónap.

2006 utolsó negyedévében összesen egy hónapnak megfelelő csapadék hullott le: 53 mm. 2007 első két hónapjában 33 mm csapadék hullott, ami egy havi csapadék. A legfeltűnőbb, hogy a téli csapadék nem hóból, hanem esőből származott. A mostani télen a legnagyobb eltérést a hőmérsékleti értékek a sokéves átlagtól való jelentős különbsége mutatja. 2007 januárban a középhőmérséklet 4,8 fok volt, a sokéves átlag januárban pedig 2,2 fok.

Az elmúlt évben is az volt megfigyelhető, hogy az évszakok között nincs éles különbség, az elmosódottság a jellemző. És még egy jelenséget megfigyelhetünk, hogy rövid időszak alatt jelentős időjárás változások, szélsőségek következnek be.

Kostyó István meteorológus

REJTVÉNY

	1	2	3	4	5		6	7	8	9		10	11	12	13		14	15	16	
17		18					19					20					21			22
23	24		25				26		27			28		29			30		31	
32		33		34			35		36			37		38			39		40	
41			42			43		44		45			46		47			48		
49				50	51					52					53					54
		55					56					57					58			
59	60		61			62		63			64		65		66	67		68		
69		70		71			72		73			74		75			76		77	
78			79		80			81		82			83		84			85		
	86			R					T					A					M	

Balaton üdülést nyerhet!
NYEREMÉNYSZELVÉNY
2007. MÁRCIUS



A rövidlátó tanárnő már nagyon ideges:

– Te, ott hátul! Mikor volt a honfoglalás? – Tudja a franc. – Mikor volt a tatárjárás? – Mittom én. – Ezt a múlt órán vettük. Hol voltál akkor? – Akocsmában a haverokkal. – Mit képzelsz, ki vagy te?

A válasz a rejtvény vízszintes 49. és 86. soraihoz olvasható.

Vízszintes: 1. József Attila költeménye, 18. Ízeltlábúak fején lévő páros érzékszerv, 19. Apa párja, 20. Rab ül mögötte, 21. Társaságában, 23. Z.T., 25. Csupán, 27. Kövér, 29. Ajtót zár, 31. Ijesztő alak, 32. Irén becézve, 34. Műsor-szórás, 36. Művészettörténész v. (Károly), 38. Nigéria város (IKOM), 40. G.L., 41. Nagy síkság, 43. Vívó és Atlétikai Club rövid., 45. Kitalált történet, 47. Földre rogy, 55. Nem szoros, 56. Baranyai város, 57. A -nak rag párja, 58. Autómárka, 59. Á.F., 61. Kevert szín, 63. Madár csőrének része, 65. ... manó rajzfigura, 68. Vesztesség, 69. Zimbabwe rövid., 71. Bútoripari márka, 73. Katona-szín, 75. Közben fog, 77. Z.A., 78. Nehézfém, 80. Asterix nemzetsége, 82. Mama párja, 84. Aromás

Függőleges: 2. H.C., 3. Egyetemi sportklub, 4. Orosz női név, 5. Csökken a vízszint, 6. Ezen a napon, 7. Angol kötőszó, 8. Fagyit eszik, 9. Kanada legnagyobb állóvíze, 10. D.R., 11. Város Budapest közelében, 12. Fiatal fiú megszólítása, 13. A Szovjetunió marsallja a II. világháborúban (Georgij), 14. Esztendő, 15. Sör régiesen, 16. Nem kell több, 17. Hangot adó mentőautó, 22. Történeti írásmű, 24. Királyi ülőhely, 26. Fekete ital, 28. Egy időben született testvérek, 30. Népies megszólítás, 33. Elsza-

lad, 35. Operaénekesnő (Sylvia) - magyar, 37. Svéd város (ASEN), 39. Indiai város (MOGA), 42. A Pink Floyd együttes híres nagylemeze, 44. Olimpiai magasugró (Ibolya), 46. Zseblámpa tartozéka, 48. Hiba a zoknin, 50. Kergetik, 51. Kordé, 52. Terménytároló eszköz, 53. Személyüket, 54. Halogat, 60. Szálkátlanított halszelet, 62. Előfordul, 64. Szándékozik, 66. Hiszékeny, 67. Felügyel rá, 70. Vízben tisztít, 72. Arab férfinév, 74. Helyben, 76. A -tat rag párja, 79. M.A., 81. L.Á., 83. A.J., 85. S.O.

FEJTSE MEG ÉS ÜDÜLJÖN A BALATONNÁL!

Hogyan nyerhet? Ha a március, április, május, június havi lapszámokban megjelenő rejtvények nyereményszelvényeit kivágja, összegyűjti és június végéig – a helyes megfejtésekkel együtt – elküldi vagy behozza a szerkesztőségbe.

A rejtvények megfejtői között szálláslehetőséget sorsolunk ki két fő részére a **Toma-Bau Zrt. csodálatos, balatonakarattyai üdülőkápolójában**. Várhatóan az **önkormányzat Fonyód-Bélatelepen lévő üdülőkápolójába** is elutazhat párjával egy szerencsés nyertes.

A megfejtéseket **június 30-ig** lehet leadni a művelődési központ portáján, a szerkesztőségben, vagy elküldeni levél-címünkre (Mártírok út 1.), névvel, címmel, telefonszámmal.

Sok sikert és jó pihenést!

A rejtvények összeállításával Bakos András támogatja a *Martfű* Magazin. Köszönet érte!

REJTVÉNYFEJTŐ HÍREK

Az elmúlt évben klubunk tagjai ismét kiváló eredményeket értek el az országos egyéni- és csapatbajnokság különböző vidéki helyszínein. Egyéni-ben mind a négy kategóriában tudunk versenyzőt indítani.

A kezdőknél Szilágyi Dezső újoncként a 6. helyen végzett. Haladóknál Szöllösi József a 7. helyet szerezte meg. Mesterjelölt kategóriában Papp Ferenc egész évben remekül szerepelt, ennek köszönhetően az idén már a mesterek között indulhatott. Rabné Csík Éva és Hegedűs Sándorné sajnos csak kevés megméretéssel tudott részt venni.

A mestereknél Bakos András tizen-négy versenyen vett részt, melyekből hat-szor első, hétszer második lett, így ismét megszerezte a mesterfokú bajnoki címet. Bakos Ferenc újoncként jól helytállt.

Haladó csapatunk (Papp Ferenc, Csernyán Lászlóné, Szöllösi József, Makai Lászlóné, Marossy Ödönné, Szilágyi Dezső) Encsen, Kazincbarcikán és Szegeden is nyert, így megnyerte kategóriája országos csapatbajnoki címét.

Mester csapatunk (Bakos András, Bakos Ferenc, Hegedűs Sándorné, dr. Lengyel Lajosné) újoncként Székesfehérváron és Debrecenben is nyert, így összetételenben a 3. helyen végzett.

A további részletes eredmények a www.rejtveny.atw.hu honlapon olvashatók.

Bakos András



A 13. Aranycipő Bálról

Vidám műsorokkal, tombolanyeremények özönével, sztárfellépővel várta vendégeit "A Martfői Középiskoláért" Alapítvány 13. Aranycipő Bálja február 17-én. Ezúttal is több százán szórakoztak együtt: tanárok, régi és új diákok, kikapcsolódni vágyók.

Az est során az Origó együttes zenélt, a felhőtlen jókedvhez az ételt, italt Mester István szolgáltatta. A bál megnyitását követően a Modern Táncműhely növendékei, majd a Street Feelings Breakcsoport adtak műsort. Nagy taps jutalmazta az iskola több évfolyamából (9.a, 11.a, 11.b, 12.a) álló táncsoportot is. Hagyomány már, hogy az intézmény nevelőtestülete ilyenkor más oldaláról is megmutatja magát. Az idei bálon a vadnyugatot varázsolták elének, ahol jól megfért egymás mellett az indián és a cowboy. Más helyszínt idézett a "Trabant limuzinon érkező" vendégművész, Sipos F. Tamás, aki a '80-as évekbe repítette el hall-

gatóságát. A közös éneklésből kiderült, a retro-feeling kortalan. Aki még bírta torokkal, az az emeleti galérián próbálhatta ki karaoke tudását.

"A Martfői Középiskoláért Alapítványt" 1995-ben hozta létre Fehérvári Györgyné, Hegedűs Mihály és Rágyanszky István. Az alapítvány célja az iskola kulturális, szakmai és sport tevékenységének segítése, támogatása. Az alapítványt jelenleg egy nyolcfős kuratórium irányítja, melynek elnöke Dénes Zoltánné, titkára Bányász Beáta. Az alapítvány bevétele magánszemélyek adományaiból, a személyi jövedelemadók 1%-ából, valamint az Aranycipő bál bevételeiből tevődik össze. A bevételekből támogatják az iskola kulturális rendezvényeit, a tanulmányi kirándulásokat. Az alapítvány minden évben kiadja a Damjanich-díjat. A végzős tanulók közül azok kaphatják meg, akik szakmai, tanulmányi, sport és közösségi munkában a 4 év folyamán kiemelkedő teljesítményt nyújtottak. Az elmúlt években támogatták a Panda Gyermek Alapítványt is. *K.É.*

ÓVODAI TÉRÍTÉSI DÍJ BEFIZETÉS

2007. március 19-23-ig
hétfőtől-csütörtökig: 8-15 óráig
pénteken: 8-12 óráig
*Helye: Süllös & Süllös Bt.
Martfői konyha, Május 1 út 2.*

BÖLCSŐDEI TÉRÍTÉSI DÍJ BEFIZETÉS

2007. március 20-21-ig,
kedd - szerda. Reggel 7-9 óráig,
délután: 14-16 óráig.

A Martfői Magazin következő száma várhatóan április 5-én jelenik meg.

HAZAI SPORTESEMÉNYEK

Férfi labdarúgás - megyei I. oszt.

Következő mérkőzések itthon:

- 03. 17. Martfű - Zagyvarékas
- 03. 24. Martfű - Jászfényszaru
- 04. 07. Martfű - Jászárokszallás

Női kézilabda Nb. II. Dél-keleti csoport

Következő mérkőzések itthon:

- 03. 17. Martfű - Újkígyós
- 03. 31. Martfű - Szeghalom

Férfi kézilabda - Nb II. Dél-keleti csoport

Következő mérkőzések itthon:

- 03. 17. Martfű - Újkígyós
- 04. 01. Martfű - Gyula



MEGEMLEKEZÉS GULYÁS JÁNOS

halálának 1. évfordulóján.

*„Te a jóságodat két marokkal szórta,
önzetlenül adtál a rossznak és a jónak.
Mindig egy célot volt, a családodért élni,
ezt a halál tudta csak szétépíteni.
Míg közöttünk voltál, mi nagyon szeretünk,
hiányzol nekünk, soha nem feledünk.”*

Szerető felesége, fia János és unokája Adrienn

Autóbuszos zárandoklat RÓMÁBA, az örök városba!

Indulás: április 16-án, hétfőn reggel. Késső délután megérkezés **Velencébe.** Esti városnézés. Kedden délelőtt a városnézés folytatása, múzeumok, székesegyház, hajókirándulás stb. Délután továbbutazás **Padovába.** Rövid séta a városban, Szt. Antal bazilikájában közös ima. Este megérkezés **Rómába.** Szerda - csütörtök - péntek - szombat Róma! A város nevezetességeinek megtekintése, találkozás XVI. Benedek pápával, séta a tengerparton, stb.

Vasárnap indulás **Assisibe!** A délutánt Szent Ferenc városában töltjük, este séta a kivilágított, csodálatos hangulatú városban.

Hétfőn indulás haza. Éjjel megérkezés!

Költségek: Összesen 125 ezer Ft. Ebben útiköltség, szállás, idegenvezetés és lelki vezetés (Tamási József), reggeli, vacsora, belépődíjak, biztosítás mind benne vannak.

Jelentkezés: 5430 Tiszaföldvár, Kossuth L.u.121. Tel.: 56/470-073, 30/529-5464.

A Kárpát-medencei Magyarság Művelődési Kör február 18-án kirándulást szervezett Mohácsra. A télbúcsúztató program a hagyományos busó felvonulással, népzenevel és néptánc programmal szórakoztatta a nagyszámú érdeklődő közönséget. Zsúfolásig megteltek Mohács utcái, a főtér és a környező utcák megteltek a népművészeti kirakodó vásárosokkal, akik fáradhatatlanul kínálták portékáikat.

Az ijesztő és tréfás busó jelmezekben öltözött maskarások egész nap együtt ünnepeltek az ország minden tájáról odasereglett érdeklődővel, állták a fényképezők, kamerások rohamát.

Kitűnő, színes program volt, minden résztvevő jól szórakozott. Este, a hatalmas táború meggyújtását követően köszöntünk el Mohácstól, jó hangulatban, amelyre a nap közben elfogyasztott izletes forralt bor is fokozott. *Máté G.*



BÜSZKESÉGEINK József Attila Általános Iskola

November 11., Kunszentmárton, *Hunyadi János és kora történelmi vetélkedő*. Intézményünket a Ferenczi Tímea, Deli Brigitta és Bogdán Petra alkotta csapat képviselte.

November 14-én került sor az *országos angol verseny iskolai fordulójára* a 7.-8. osztályosok között. A legjobb eredményt Szabó Erik érte el, aki ezzel bejutott a megyei fordulóra.

November 16., *országos német verseny*. A megyei fordulóra továbbjutottak: Halász Lilla és Tóth Tamás 7.c, Fekete Adrienn 8.b és Házi János 8.d.

November 18-án Szűcs Ádám 8. c Berettyóújfaluban, az *Országos Karate Utánpótlás Bajnokságon* 1. lett.

A *Varga Tamás Matematika Verseny* iskolai fordulójából továbbjutott a megyei fordulóra Benke Edit 7.b.

December 5. *Országos Történelmi Verseny iskolai fordulója*. A megyei döntőbe jutott: Tóth Tamás 7.c.

December 12. *Szép Magyar Beszéd verseny: 5-6. osztály*: 1. Földi Dominika 5.a, 2. Hegyes Bertalan 6.a, 3. Kis Pál Tamás 6.a. *7-8. osztály*: 1. Kiss Dorina 7.b, 2. Balanescu Noémi 7.c, 3. Tarjányi Nóra.

December 19-én a *Damjanich szavalóversenyen* Tarjányi Nóra 8.b 3. lett.

A *Simonyi Zsigmond Helyesírási Verseny* megyei fordulójába jutott: Benke Edit 7.b.

Diákolimpia játékos sportverseny megyei elődöntő, 4. hely: Viczán Martina, Polák Zsófia, Putnoki Petra, Kiss Roland, Kovács Péter, Kürti Mihály, Pataki Bence, Szabó Dóra, Szabó Andrea, Nagy Kitti, Lovas Réka, Despotov Dániel, Bátori Barnabás, Bottyáv Áchim, Csinády Réka, Balogh Bettina.

Az *5. osztályosok megyei német versenyén* 40 tanulóból az első 15-ben végzett: Filebics Fanni és Aranyi Bálint 5.c.

Az *Őszlői Matematika Verseny* eredményei: *3. osztály*: 7. Turnyánszki Tamás, 9. Botka Julianna, 11. Hovodzák Imre, 13. Kürti Mihály. *4. osztály*: 1. Kiss Donát Márk, 7. Tanka Fanni, 13. Kerekes Péter. *5. osztály*: 5. Sike Zsolt, 9. Erős Kata, 10. Bártfai Zoltán, 11. Izbéki Ádám. *6. osztály*: 8. Kiss Tamás, 10. Szántó Bence, 11. Lendvai Éva, 15. Borbély Bence. *7. osztály*: 11. Benke Edit, 17. Nagy Fanni, 18. Tóth Tamás, 23. Kovács Máté. *8. osztály*: 10. Ferenczi Tímea, 15. Szabó Erik, 18. Fekete Mónika, 30. Házi János.

Kézilabdás lányaink a *Csordás Katalin Emlékkupán* 1., míg a *Papp Betalan Emlékkupán* 2. helyezést érték el: Veres Katalin, Szabó Enikő, Kávási Dóra, Arany Ivett, Hoksári Valentina, Péter Gabriella, Fehérvári Agnes, Pásztor Vivien, Nagy Fanni, Balogh Alexandra, Fekete Mónika, Kocsis Amanda.



Martfű Város Önkormányzata szeretettel várja Önt és Kedves Családját az 1848-49-es forradalom és szabadságharc 159. évfordulója alkalmából rendezett

ÜNNEPI MEGEMLEKEZÉSRE.

Március 14. szerda, 9.00-9.45 és 10.00-10.45 óra:

a **József Attila Általános Iskola** alsó és felső tagozatos tanulóinak ünnepi műsora a művelődési központban.

12.00 óra:

a **Damjanich János Szakképző Iskola, Gimnázium és Kollégium** ünnepi megemlékezése a művelődési központban.

Március 15. csütörtök 10.00 óra:

ÜNNEPI ISTENTISZTELET a Református templomban.

11.00 óra:

KOSZORÚZÁS ÉS ÜNNEPI MEGEMLEKEZÉS

a **Damjanich Emléktáblánál** és az 1848-49-es emlékműnél a Szent István téren.

16.00 óra:

ÜNNEPI KÓRUSHANGVERSENY

a Városi Művelődési Központ pódiumtermében.

Közreműködnek:

– **Kossuth Nyugdíjasklub Népdalköre**, – **Tiszamenti Népdalkör**, – **Tiszaföldvári Pedagógus Női Kar**, – **Martfű Városi Női Kar**, – **Tiszaföldvári Férfi Kórus Egyesület**



Kérjük a város intézményeit, társadalmi és civil szervezeteit, valamint mindazokat, akik a március 15-i ünnepségen a tisztelet virágait, koszorúit szeretnék elhelyezni, jelezzék Deákné Szilágyi Andreának, a művelődési központ munkatársának.

Tel.: 56/450-146, 56/450-552

Városi Művelődési Központ és Könyvtár



Amerikában jártam II. címmel fotókiállítás nyílt Nagy László A-FIAP, E-MAFOSZ/G díjas fotóművész alkotásai-ból február 22-én, a művelődési központ emeleti galériáján.

A kiállító 1937-ben született Szolnokon, a háború után általános iskolai tanulmányait is ott végezte. 1950-től több évig Chiovini Ferenc festőművész rajz szakkörébe járt. Mestere művészi világa, látásmódja nagy hatással volt rá, világszemléletére.

A MIX KLUB PROGRAMJAI

Március 9. péntek, 18.30 óra:

„Az álom és tudattalan” – **Dr. Agócs Gabriella** pszichiáter előadása

Március 16. péntek, 15 óra:

„Egészségünkre!” **KOKTÉLMIX** Koktéلكülönlegességek készítése, kóstolása

Mixer: **Tóth Károly**

Március 28. szerda, 15.30 óra:

FILMESZTÉTIKAI ELŐADÁS

Milos Forman:

SZÁLLA KAKUKK FÉSZKÉRE

Előadó: **Achs Károly**

a mezőtúri Teleki Blanka Gimnázium és Szakközépiskola drámatagozat vezető tanára

A belépés díjtan!

Március 31. szombat, 10-17 óra:

GYERMEK ÉS IFJÚSÁGI ÖNKORMÁNYZATI VÁLASZTÁS

Ezen a napon derül ki a fiatalok szavazatai alapján, hogy ki lesz az ifjúsági polgármester, valamint a képviselői testület tagjai.

A szavazók, választók és választandók életkora: 10-18 év

18-24 óráig:

VÁLASZTÁSI BULI

Karaoke show

Hip-hop party Dj: JERS

Közben a Verseyhy Ferenc középiskola gimnazistájaként megismerkedett a fényképezéssel, a színes képek készítésével, ami abban a korban még különlegességnek számított. Érettségi után az OFOTÉRT vállalat látszerészstanulója lett Budapesten. Miután végzett, visszakérült Szolnokra, ahol 1957-ben megalakult a Jászkun Fotóklub. Nagy László e körnek majdnem a kezdetektől tagja volt, majd csatlakozott a '80-as években újjáalakult klubhoz is. Ahazai sikereken túl számos ország elismerését is magáénak tudhatja – összegezte eddigi pályafutását a tárlatot megnyitó **Vajna Katalin**, a JNSZ Megyei Önkormányzat művészeti szakreferense.

Amerika sokszínű kultúrája, épített és természeti környezete elevenedik meg a képeken. A tárlat **március 16-ig** várja látogatóit, mindazokat, akik kíváncsiak, akik felfedezni vágnak Columbus és Nagy László nyomában. **Kengyel Éva**

Két kiváló együttes fellépésével akusztikus zenei koncerten vehettek részt az érdeklődők február 23-án, a művelődési központ pódiumtermében. A rendezvény házigazdája a martfűi MIX Klub volt.

A két város ifjúsága közötti kapcsolat több évre visszatekintő. A Debreceni Rócklub vezetője Vincze Béla, a Mobilitás Észak-Alföldi Regionális Ifjúsági Iroda ifjúságfejlesztő szakembere 2003-tól a martfűi fiatalok képzője. Első közös rendezvényük 2005. augusztus 20-án volt, amikor a Rócklub és a táncosok együtt adtak elő részleteket a Hair című musicalből a Szent István téren. A debreceni iskola négyszáz fiatal tanít könnyűzenei szakon, éppen ezért az intézményen belül sok zenekar működik, többek között akusztikus zenekarok is. A közös koncert ötlete a helybeli 6 perc együttes kapcsán merült fel – tájékoztatta lapunkat **Fróna Katalin**, az együttes menedzsere, aki kitünőre értékelte az akusztikus koncertet, ami ebben a felállításban egyedi és megismételhetetlen, hiszen Hevesi Imre zenész erre az alkalomra a legjobb technikáját hozta le, s ő felügyelte, hogy minden kiválóan szöljön.

– *Lesz-e folytatás? Mire készül a közeljövőben a 6 perc együttes?*

– Az együttes legközelebb a költészet napján lesz látható - hallható Martfűn, és ennek az ünnepnek apropóján lép majd fel Szolnokon az **Aba-Novák Kulturális Központban**. Vincze Béla meghívta a csapatot Debrecenbe egy, a mostanihoz hasonló zenei koncertre. A zenekar egyre népszerűbb, egyre többen, egyre többször kérik fel közreműködésre, szereplésre, aminek nagyon örülünk. **K.É.**



Az intézmény
nyitvatartási rendje:
hétfőtől - péntekig
8.00 - 20.00 óráig,
szombat - vasárnap
rendezvények szerinti
nyitva tartásban.

Telefon:
(56) 450-146, 450-552

ELŐADÁS

Március 13. kedd, 17 óra:

A VILÁG EGY VILÁGI PAP SZEMÉVEL

TAMÁSI JÓZSEF plébános atya vetítéssel egybekötött útiélmény beszámolója.

A FÖLD KELETI TERÜLETEI:
Kárpátalja, Erdély, Izrael, Jordánia, Kína, India

A BELÉPÉS DÍJTALAN!

Minden kedves érdeklődőt szeretettel várunk!

PÓDIUMMŰSOR

Március 21. szerda, 18 óra:

KARCOLATOK

Pódiumműsor Karinth Frigyes válogatott műveiből

Csengeri Gábor és Terjéki Kata előadásában.

Belépőjegy ára: 500 Ft

FILHARMÓNIA

Március 22. csütörtök, 10 óra:

A KLASSZIKUSTÓL A MODERNIG

A Magyar Táncművészeti Főiskola növendékeinek előadása.

A klasszikus balettől a különféle karakter-táncokon át a modern táncig megismerkedhetünk a tánc történetével, a főiskolán folyó munkával.

A középiskolai filharmónia bérlet-sorozat 3. előadása

MESEVETÉLKEDŐ

Március 22. csütörtök, 14 óra:

MESEVETÉLKEDŐ - területi forduló

TÁNCHÁZ

Március 23. péntek, 17 óra:

„APRAJA ROPJA”

Népi játékok, táncok tanulása és kézműves játszóház

Házigazda: a Martfői

Néptáncgyűttes

A kézműves foglalkozást vezeti:

Ökrösné Tóth Éva

Belépődíj: 200 Ft

Minden „apraját” és „nagyját” szeretettel várunk!

TÁJELŐADÁSOK

A Vörseghy Ferenc Megyei Könyvtár és Művelődési Intézet felkérésére a **Gyermek és Kopogó Néptáncsoport**, a **Modern Táncműhely** és a **Street Feelings Break Csoport** a következő településeken mutatkoznak be „Táncvarázs” című műsorukkal.

Március 10. szombat, 18 óra:

Mesterszállás – Községi Könyvtár és Művelődési Ház

Március 17. szombat, 14 óra:

Jászivány - Községi Művelődési Ház

Március 24. szombat, 18 óra:

Nagykörű – Művelődési Ház

SZÍNHÁZI BUSZJÁRAT

Március 13. kedd, 18 óra:

Szigligeti Színház – Szolnok

DELILA

A Tímár bérlet előadása

TANÁCSKOZÁS

Március 27. kedd, 14.30 óra:

GYERMEKVÉDELMI SZAKMAI TANÁCSKOZÁS

A Szolnoki Kistérség Többcélú Társulása Szociális és Gyermekjóléti Alapszolgálati Központ martfői tagintézményének gyermekvédelmi szakmai tanácskozása a jelzőrendszer tagjainak részvételével.

MOZI

Március 12. hétfő:

„VUK” mozibérlet 10 és 14.30 órakor:

TÁNCOLÓ TALPAK

Ausztrál-amerikai animációs film. (108)

A császárpingvinek hazájában, az Antarktisz közepén senki vagy, ha nem tudsz énekelni. Ez elég rossz hír Totynak, aki legfeljebb azzal válhatna híressé, hogy a világ legrosszabb énekese. Táncra született, méghozzá a saját ritmusára járt táncra – vagyis szteppre.



KIÁLLÍTÁSOK

Március 16-ig:

„AMERIKÁBAN JÁRTAM 2.”

NAGY LÁSZLÓ A-FIAP-, E-MAFOSZ/G-díjas fotóművész kiállítása az emeleti galérián.

Március 22-től április 13-ig:

A Kunszentmártoni Alkotók Szabad Társaságának kiállítása

az intézmény kiállítótermében és az emeleti galérián.

A kiállítást megnyitja **március 22-én, csütörtökön 16 órakor:**

Séra Erzsébet rajztanár

KÖNYVTÁR - PROGRAMELŐZETES

Április 12-én, csütörtökön 17 órakor a költészet napja tiszteletére a **martfői verselők megenyhített verseiből** tartunk bemutatót. Közreműködnek a **6 perc Együttés** és a **József Attila Általános Iskola** diákjai.

Április 16-án, hétfőn 15 órától rendezzük meg a hagyományos **városi szavalóversenyünket**. Ezúttal együtt az általános és középiskolai korosztálynak. Az alsó és felső tagozatosok, valamint a középiskolások “méri össze” versmondó tudományukat.

Bővebb felvilágosítás a Városi Könyvtárban.
Csernus Gyuláné